
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 13/09/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno tredici del mese di settembre si è adunato, in 

seduta ordinaria di prosecuzione su convocazione del Presidente del 31/08/2022 

REGINT/2022/42, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del 

Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V 

Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente Andrea Aiello, assistito, in qualità di Segretario, 

dall’ Esperto Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 10,11 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Aiello, trattandosi di seduta di prosecuzione, chiede al Segretario di 

leggere l’oggetto della mozione già prelevata e letta nella seduta precedente 

 

Il Cons. Altadonna, dichiara che intende fare un’interpellanza e chiede, facendosi 

portavoce dei Conss. Di Gesù, Grasso e Di Prima, al Presidente Aiello di verificare se 

la costruzione di Via Castellana che fa angolo con Via Bronte sia in regola;  

 

Il Presidente Aiello nel ricordare al Consigliere Altadonna che in data odierna è 

seduta di prosecuzione e che quindi non si possono fare comunicazioni chiede al 

Cons. Altadonna se ha prodotto l’interpellanza in questione, per iscritto. 

 

Il Cons. Altadonna risponde che sarà fatto a breve. 

 

La Cons. Di Gesù rappresenta che ha inviato due email di segnalazione al corpo di 

Polizia Municipale e al Settore Edilizia. 

 

Il Cons. Lo Sardo per quanto concerne l’intervento di Altadonna sostiene che 

l’argomento in oggetto sia interessante, ma per evitare iniziative del genere in futuro, 

afferma che la procedura non è consona, in quanto la seduta odierna è di 

prosecuzione. 

 

Il Cons. Altadonna interviene, per fatto personale, e legge l’Art. 37 Comma 2 del 

Regolamento su Decentramento affermando che è un suo diritto.  

 

Il Presidente Aiello ribadisce che ci si trova in seduta di prosecuzione. 

 

Nasce Dibattito. 

 

Il Cons. Altadonna chiede che il Segretario si pronunci. 



 

Il Presidente Aiello lo rassicura in tal senso 

 

Per ordine dei lavori, il Segretario legge il P9 dell’Odg, Mozione a firma del 

Presidente Aiello e del Vice Presidente Lo Sardo, avente per oggetto: 

“CONFERIMENTO A RAP DI RIFIUTI INGOMBRANTI, MATERIALI DI SCARTO 

E RAEE A TITOLO GRATUITO PER LE SCUOLE PUBBLICHE E GLI UFFICI 

COMUNALI”. 

 

Il Presidente Aiello nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss.: Di 

Prima, D’ Agostino e Figuccia. 

 

Il Presidente Aiello, pone in votazione la Mozione di cui sopra, per voto palese. 

 

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Aiello chiede il prelievo del P10 dell’OdG, Mozione a firma del 

Presidente Aiello e del Vice Presidente Lo Sardo, avente per oggetto: “CONDIZIONI 

ALBERATURE NELLA V CIRCOSCRIZIONE”. 

 

Il Consiglio approva. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Cons. Lo Sardo illustra la Mozione e afferma che ci sono alberi nel territorio della 

V Circoscrizione, che non vengono potati da circa 15 anni. 

 

Il Presidente Aiello rappresenta che sono trascurati da undici anni. 

 

Il Cons. Lo Sardo evidenzia che sia esagerato che i rami raggiungano i balconi di 

alcune abitazioni, procurando nocumento; a Palermo, da anni, non si fa 

programmazione e la potatura avviene a macchia di leopardo, un cestello deve servire 

per potare solo gli alberi della V Circoscrizione. 

Spera che vengano ripartiti fondi in questo capitolo per comprare strumenti necessari 

e vorrebbe approfittare di questa Mozione affinché il Presidente Aiello inviti l’ 

Assessore al ramo, per capire quali provvedimenti l’Amministrazione ritiene di 

adottare. 

 

Il Presidente Aiello afferma che questa Amministrazione ha trovato solo due cestelli 

e pochi dipendenti nel Settore Ville e Giardini, di cui uno guasto e l’altro che circola 

e si ha il privilegio di averlo a disposizione della V Circoscrizione; è intenzione di 

questa Amministrazione esternalizzare potatura ai privati, si sta lavorando sul 

Bilancio; rappresenta che gli fa piacere vedere Conss. in sopralluoghi nel territorio e, 

girando, ha riscontro che l’80% degli interventi sono potature. 

Questo problema, non si può risolvere né oggi, né domani: ci sono persone che non 

aprono il balcone da due anni, qualcuno che ha aperto, si è ritrovato un topo dentro; 

vuole capire se si possono risolvere questi problemi, con i Vigili del Fuoco. 



 

Il Cons. Altadonna rappresenta che il referente è l’Amministrazione Centrale, i 

Conss. fanno il loro dovere, e il Presidente Aiello è molto presente;  

 

Si dà atto che alle ore 10,38 escono i Conss. Stabile e Figuccia. 

 

Il Cons. Altadonna afferma che la potatura è importante, il diserbo è necessario, i 

bambini infatti entreranno a scuola, scavalcando le erbacce;  

 

Il Presidente Aiello sostituisce, con l’assenso del Consiglio, nel Collegio degli 

Scrutatori, il Cons. Figuccia con la Cons. Di Gesù. 

 

Il Presidente Aiello, pone in votazione la Mozione di cui sopra, Mozione a firma 

del Presidente Aiello e del Vice Presidente Lo Sardo, avente per oggetto: 

“CONDIZIONI ALBERATURE NELLA V CIRCOSCRIZIONE”, per voto palese. 

 

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Aiello chiude la seduta alle ore 10,41. 

 

 

 

            Il Segretario                                                               Il Presidente 

   Esperto Amministrativo                                                        F.to Andrea Aiello  

  Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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